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Croquis

La Russie : un espace en recomposition

C’est un sujet qui est proche de I’intitulé de votre programme il n’en reste pas moins probable pour autant. Que
devez-vous présenter ? Une Russie que I’on classe parmi les pays dits du Nord mais qui présente souvent des
aspects des pays dits du Sud. Toute la difficulté consistera donc a «doser» convenablement vos figurés pour faire
apparaitre les atouts de la Russie, ses problémes d’intégration pour aboutir a la présentation des espaces
différenciés. Pour étre plus simple, il faudra mettre 1’accent sur les inégalités territoriales tout en soulignant les
atouts russes pour « décoller » et sans oublier ses freins.

Prenons donc le plan suivant :

1) Des atouts a exploiter

2) Des problémes d'intégration
3) Des inégalités territoriales persistantes

A) Des atouts a exploiter

a) Parmi les atouts a exploiter se
trouvent les nombreuses villes
millionnaires  qu'il  faut certes
renforcer. Comment les représenter ?

b) Les anciennes régions industrielles de
la Russie sont en reconversion. Il
sagit la d'un véritable atout a
exploiter. Comment les représenter ?

c) La Russie dispose de grandes
richesses en hydrocarbures qui lui
permettent méme  d'importantes
exportations. Comment les
représenter?
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d) L'URSS avait déja cherché a relier
son pays d'ouest en Est grace a un
corridor de transport qu'il faut pour la
Russie moderniser et compléter.
Comment le représenter ?

e) Bien que peu importantes pour le
moment, la Russie dispose malgré
tout de fagades maritimes. Comment
les représenter ?

f) Mais la Russie dispose encore
davantage de facades maritimes
qu'elles pourraient développer et qui
constituent un  atout certain.
Comment les représenter ?

g) Enfin, la Russie constitue un intérét
nouveau pour les touristes et les IDE.
Cette attraction réelle est un atout
certain. Comment la représenter ?
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B) Des problémes d'intégration

h) Mais la Russie doit aussi compter
avec quelques problémes
d'intégration. Il y a tout d'abord la
coupure logistique entre I'Est et
I'Ouest. Comment la représenter ?

1) Un autre probléme concerne l'enclave
de Kaliningrad. Elle est russe et se
trouve actuellement dans l'espace de
I'U.E. Comment représenter ce
probléme ?

j) Enfin, un autre probléme persistant
réside dans le controle et
I'appauvrissement de la Tchétchénie.
Comment représenter ce fait ?

¢) Des inégalités territoriales persistantes

k) L'espace russe recele des inégalités
territoriales persistantes. On y décele
tout d'abord un "centre", la région de
Moscou. Comment le représenter ?
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1) Il y a en Russie, un espace peuplé,
métropolisé en partie, avec de
nombreuses activités industrielles et
agricoles. C'est la Russie "utile".
Comment la représenter ?

m) Au-dela de la Russie "utile", il y a la
périphérie  intégrée avec  ses
nombreuses ressources minérales et
énergétiques. Comment la
représenter ?

n) Enfin, la Russie dite du "vide" ou
régnent le froid et l'isolement. Une Russie
qui enregistre de nombreux départs.
Comment la représenter ?
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La Russie : un espace en recomposition
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